

875

ИМПЕРАТОРСКОЕ
РУССКОЕ
ИСТОРИЧЕСКОЕ
ОБЩЕСТВО.

Милостивый Государь

29 Марта 190⁰
№ 17

Александръ Александровичъ,

По приказанію ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА Великаго Князя НИКОЛАЯ МИХАИЛОВИЧА имѣю честь увѣдомить Васъ, что годичное собраніе ИМПЕРАТОРСКАГО Русскаго Историческаго Общества имѣть состояться подъ личнымъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА предсѣдательствомъ, въ Царскомъ Селѣ, въ Пятницу, 2-го Апрѣля въ 9 ч. 15 м. вечера. Форма одѣжды фракъ, черный галстукъ, безъ знаковъ и орденовъ.

Примите увѣреніе въ совершенномъ по-
чтѣніи и полной преданности

Шереметев

Его Высок-дію А. А.
ГОЛОМБІЕВСКОМУ.

Поѣздъ отойдетъ по Царской вѣткѣ Ц.-С.-ж.-д. въ 8 час. 30 м. вечера.

Всегда ищетъ место занимать трудъ, который можно назвать классическимъ, Домашний бытъ Русскихъ Царей и Царицъ; въ струйную картину, полную высокаго интереса, объединилъ въ этомъ сочиненіи Забѣлинъ массу мелкихъ, отрывочныхъ данныхъ; въ этомъ трудѣ особленно яркостью выступаетъ рѣдкая способность Забѣлина проникать въ духъ русского народа, понимать и чувствовать его интересы въ далекомъ прошломъ; съ этой же стороны заслуживаютъ большого вниманія труды Забѣлина по истории смутного времени.

7-го июня 1909 г. скончался членъ съѣзда общества Федоръ Федоровичъ Мартенсъ, извѣстный ученый, первый автомо-

При обществѣ, но исключительно на
свой личныя средства, Половцовъ печата-
тель „Русскій Биографическій Словарь“. На русскомъ языке не было подобного

* Присутствовали: Предсѣдатель общества Е. И. В. В. Кн. Николай Михаиловичъ, члены общества: А. Н. Куломзинъ, гр. С. Д. Шереметевъ, Д. Ф. Кобеко, В. И. Сергиевичъ, А. Н. Филипповъ, Е. С. Шумигорский, С. О. Платоновъ, Н. Д. Чечулинъ, С. А. Наппуринъ, В. С. Иконниковъ, В. В. Щегловъ, А. А. Голомбіевскій, К. А. Губастовъ и С. В. Рождественскій; не присутствовали: по нахождению въ Петербурга Е. И. В. В. Константина Константиновича, П. И. Баргелевъ, А. П. Извольскій, В. О. Ключевскій, А. З. Мышилаевскій и Г. В. Форстенъ; по болѣзни — бар. Ф. Р. Остен-Сакенъ.

дѣятельности высшаго въ Имперіи учреждѣнія. Очень любопытны свѣдѣнія по исторіи финансового управления: Кабинетъ вѣсма интересовался составленіемъ „окладной по всему государству книги“, въ которой должны были быть зарегистрированы все государственные доходы и расходы; изготавление ея подготовилось уже нѣсколько лѣтъ; и въ 1739 г. Кабинетъ даваль Сенату наставленія, просилъ ускорить работу, грозилъ взысканіями за медленность, но дѣло оказалось слишкомъ труднымъ для своего времени и не было выполнено. Любопытны данные о провинциальномъ управлении, о разныхъ злоупотребленіяхъ,